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mewa: | lapasnesibHbIe
npsiMmbie

yuumens mamemamurxKu
KomenvHurxoea H. B.



llapannenbHbie
npsiMble

Onpenenenue.  /[6e npamvie HA3bIBAIOMCA

napaiiejibHbiMuUu, eC/iu OHU He nepeceKkaromcA.
Cmp.13

AKCHOMa napajuielibHbIX.
Uepesz mouky, ne nexcauiyio Ha 0AHHOU

NPAMOIL, MOMCHO RPOBecmU He 0oJ1ee 00HOU

nPAMOU, NAPAIEAbHOU OAHHOU.
Cmp.14



Teopewma.
/lee npamole, napannenvnovle mpemoeil, RAPale/ibHbl.

/AaHo:a |l ¢, b | c. a

JlokasaTb: a || b. ) (pucyHoKk 1)
[

JloxazareabCTBO:

[TycTh psMbIe @ 1 b mapauIeIbHBI IPSIMOM C.

(pucyHoOK 1)

JlomycTum, 9TO TpPH 3TOM NpsIMbIE @ U b . C
nepeceKaroTcsa B HekoTopoii Touke C. (pUcyHOK 2) b7'4:
(touka C HE NPUHAICKUT OPSIMOH C)

DTO 3HAYUT, 4TO Yepe3 TOUKy C MpOXOIsIT JIBE
IpsMbIe, TapajuiebHbie npsamoi ¢. Ho sto (pHCYHOK 2)
POTUBOPEYUT aKCHOME MapajiieibHbIX: « Hepe3

c

MOYKY, He J1eHcauyro Ha OAHHOU RPAMOIL,
MOJMCHO npogecmu He 0o1ee 00HOU RPAMO,
napaiienbHou OGHHOU.



a

Yanbi, obpa3zoeaHHbIe ripu
nepece4yeHuUu deyx rnpsiMbIxX

ceKkyuied.
Inaveie a v h- CEKVIIIAad trigamad c
5*? 1) BHYTpeHHUEe OJHOCTOPOHHUE yribl: Z1 u £3;
6 ‘2u L4;

3
4 2) BHYTpeHHUE HaKpecT JiexKalllie YrJbl:

‘1usz4; £2n £3;

71 82 3) coorBeTcTBeHHbIE YIIIbl: £1 U £5; L2 1 £6;
Y £3u /T L4n /8.




Yenbi, obpa3oeaHHbIe npu
rnepece4yeHuUu deyx rnpsiMbIxX
cekyuweu.
3adaya (cmp 44)

e JlaHO: 21 = £2. J/loKa3aTeJIbCTBO:

JlokazaTb: <21+ 24 = 180°;
13 =214; 22+ 23 =180".




«kcau eHymperHHue HaKpecm Jexcaujue Yyaavl 00HOU napvl pasHbl,
mo 6HYMPeHHUe HaKpecm aexcaujue Yasbl OpYyzoil napbl moxce pa6HbulL»;

«Ecau enympenHue nakpecm aexcaujue yzibl pAGHbL, MO CYMMQA
BHYMPEHHUX 00HOCMOPOHHUX Y208 pa8Ha 180°»;

1 Hao0OPpOoT:

«Ecau cymma enympenHHux 00HOCMOpPOHHUX Yeno08 pasHa 180°,
mo 6HYMPEHHUE HaKpecm Jexcaujue yaibl PaBHbL».

b 7

3/4

a 1/2

/

€CJI1 BePHO XOTb OJJHO U3 PaBeHCTB L1 = L4, L2 = /3,
L1+ £Z3=180°unu £2 + Z4 = 180°, To BepHHI U Bce
OCTaJIbHbIE PABEHCTBA. |




llpu3sHaku napannenbHocmMu
npsiMbIX

T Ecnu enympennue nakpecm nexcauyue yzavl pagHvt, mo npamoie
COPEMA  napannenvheo.

Hano: Z1 = /4 HoxasaTtenscTBo. IlycTh mpaMuie a U b 06pasyioT ¢ cekyueil AB
paBHBIe BHYTPEHHHE HAKPECT JIeXKAalllde YIJbl, U JONMYCTHM, UTO
JlokasaTs: a || b npAMble a ¥ b He napaJule/ibHEI, 8 3HAUUT, [IepeceKaloTcsa B HEKOTO-
poii Touke C.

A 7 o 1) a & b; u nepecekatorcs B Touke C.
e 2) ABAC, = AABC mo akcHOMe CYUieCmB08aHUS MPeyzorbHUKQ,
1 / b pasHoz0 GanHOMY.
/B 3) Z1 = Z4 no ycaoBuIo.
a) 4) /ABC = /BAC, tak Kak ABAC, = AABC.
5) Z1 cosmnagaer ¢ ZABC, a /4 — ¢ ZBAC, B cuily aKCHOMBI OMm-
a A/ KAadbIEAHUA Y2N08.
C(”' 7 . ‘\\ 6) Otciona npamas AC, coBnagaer ¢ Ipamoii a, a npamas BC, cos-
\\\ s 1/ I’,—'\'Cl IajlaeT ¢ IPSIMOoi b.
/B 7) 3naunTt, Touku C u C, JexKaT OZHOBpEMEHHO U Ha NpAMOH a,

Ha IpaMoii b.
8) IlpeanosnoskeHNe HeBePHO, SHAYHT, & || b.



Teopema  Ecau cymma snympennux odnocmoponnux yzaoe pasna 180° mo
npAMble NapALLeLbHbL. ¢
A/ a

Hano: L1+ /3 =180° 3/4
HoxaszaTs: a || b

b

1/2
7B
JloxasaTeabcTBo. Ecan y npaAMbIX @ U b U ceKymed AB cymmMma
BHYTPEHHUX OJHOCTOPOHHMX YrjoB paBHa 180°, To BHyTpeHHUE Ha-
KpecT Jiexallje YIJIbl paBHbl, 3HAUHUT, IO JOKA3aHHOMY BhIllle, IIpd-
MEI€ @ 1 b napaJijiesIbHBI,
1) £1 + £3 = 180° 110 ycioBHIO.
2) £1 = /4 110 [OKa3aHHOMY.
3) 3HauuT, a || b.

Teopema
Ecau coomeemcmeeHHble Y2abl DABHbL, MO

npambvie napaijiesibHbl

BBIBOJ: «Ecau dse npamvie nepneHOuKYIApHbL mpembvell npamoll, mo
CJIGI[CTBI/IGZ OHU napan/elbHvbly, KOTOPBIH ABJAETCA CJIEACTBHEM K3 TEOPEMBI O
NPpU3HAKax napajneibHocmu npamoLx.



a B/C a C/

/ /100°
b
b
807

a) 6)




ot

Myukr 30

Han tpeyronsauk ABC. Ha cropone AB ormeueHa Touyka B,, a Ha
cropose AC — rtouka C,. HazoBure BHyTpeHHHE OJHOCTOPDOHHUE U

BHYTPEHHHE HaKpecT Jexkalue yriasl npu npameix AB, AC u ce-
kymen B,C,.

B B,
C/
oy v 4
6. HasoBuTe BHYTpPeHHHE HAKDPeCT JesKalue ¥ BHYTPEHHUE OXHOCTO-
POHHUE YIJIbl HA PHUCYHKe 72.
7. Orpesku AD u BC nepecexaiorcs. [aa npameix AC u BD u ceky-

mei BC Ha3oBUTe mapy BHYTPEHHHX HAKPECT JeMAallUX VYIJIOB.
Ilis Tex ke NPAMBIX M CeKylieil AB Ha30BHTe mapy BHYTPEHHUX
ONHOCTOPOHHUX yrJioB. O0BACHUTE OTBET.




3agada Ne7 1) cekyuwagqa BC:
LACB n ZLCBD — BHYTpPEGHHHUE HaKpECT JieXallue YIibl

2) cekywasa AB:
LABD u LCAB — BHYTPEHHUE OJHOCTOPOHHHUE YIJIbI




lpu3Haku napannesibHOoCcMU NMPsIMbIX
Ecau enympennue naxkpecm aexcaujue y2aol

PAaéHbL, MO npAMbLe NAPALLeSIbHbL.
Ecau cymma earnympeHHux 00HOCMOPOHHUX
yeno6 pasra 180 °, mo npamole napaniebHbl.

b A/
4

3
a 1/
/B
Ceoucmeo yas108, oopa3oeaHHbIX rnpu
nepece4dyeHuUuU napasnesnbHbIX MPSIMbIX

A
raYaYVliVARRNaY N

Ecau 0se napaaneavnvie npamvie nepecerwernb. mpembueil npAMOLL,
mo 6HYMPpEeHHUE HaKpecm dexcaujue yaibl paA8HbL,

Ecau 0se napaanenvuvie npamvie nepecewenbl mpemoveil npamoil,
CYMMA BHYMPEHHUX 0OHOCMOPOHHUX Y2208 pasra 180°.




[Ipsimasi u o6pamHasi meopembl
06 yenax npu d8yx napassesibHbIX
NPsMbIX U CeKyuweu:

IIpamasn: Ilpamas:
Ecau enympennue naxpecm Ecau cymma enympennux o0-

aexcauwjue yzavl pasHvl, Mo npA- | HOCMOPOHHUX Yyeao8 pasua 180°,

Mble naApaLsieslbHbl. mo npAMbie napaiesotul.
aHo: L1 = /4 Hano: 1+ /3 =180°
HokasaTs: a || b HoxasaTs: a || b
QObparHas: Ob6paTHasn:
Ecnu 0ee napannenvrvie nps- Ecnu dee napannenvivie npa-

Mble nepeceierb. mpembveil npA-|mble nepeceuenHbl. mpemoeil nps-

MOU, MO BHYMPEHHUE HAKpecm | Mo, mo CYmMma 8HYMPEHHUX 00-

Jaexcauiue Yyzaivl pasHbL. HOCMOpPOHHUX Y208 pasHa 180°,
Hano: allb Hano:all b

HHokasare: £1 = /4 . HMokasatrpe: Z1 + Z3 = 180°




3adayu no meme: «Ceolicmea yasio8 rnpu
napaJsinesibHbIX MPSIMbIX»



*-ff'f:-’ff deaepansHbiit MHCTUTYT neparorueckux nsmepeHuilll OTkpbiTbil 6aHK 3agaHnin O

YKaxnte Homepa BEePHbIX YTBEPXKOAEHUMN.

1) [Be mpsimbie, NEPIECHIUKYIISIPHBIE TPETHEU MPSAMOM, NEPICHANKYIISIPHBI.
2) CMexHbIE YIJIbI BCETJa PABHBI.

3) Bce BBICOTHI paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA PABHBI.



Nel Kakoe u3 cnegyrommx yTBEpKIACHUN BEPHO?

1) Uepes TouKy, HE JISKAIY0 Ha JTaHHOW MPSIMOM, MOYXHO MPOBECTH MPIMYIO,
IapaieIbHYI 3TOU MIPAMON.

2) Ecnu aBe CTOPOHBI U YIOJl OTHOTO TPEYTOJIbHUKA PABHBI COOTBETCTBEHHO JIBYM
CTOPOHAM U yIJly APYroro TPEYTroJbHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKU PABHBI.

3) Kaxxnast u3 OucCeKTpuc paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA SBJISIETCS €r0 MEIUAHOM.
B oTBeT 3anuiiute HoMep BHIOPAHHOTO YTBEPKICHMUSI.

No2

1) Eciix Tpu yriia 0OTHOTO TPEYTrOJIbHUKA PABHBI COOTBETCTBEHHO TPEM yIJIaM JIPyTroro
TPEYTOJIbHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKU PABHBL.

2) CymecTByIOT TpU MPSIMbIE, KOTOPbIE MPOXOAT Yepe3 OHY TOUKY.

3) [IBe npsiMble, NEPIIEHIUKYIISIPHBIE TPETHEU MPSAMOU, NEPICHANKYIISIPHBI.

Ne3

1) Kaxnmast u3 OMCCEKTpUC paBHOOEAPEHHOIO TPEYrOJbHUKA SIBJIIETCA €TI0 MEIMaHOM.
2) JIroOo¥ kBasipar SBJISIETCS TPSMOYTOILHUKOM.

3) ) Ecnu nBa yriia ofHOTO TpEyroJibHMKa paBHbBI IBYM YIJIaM APYToro TPEyTrOJIbHHUKA, TO
TaKW€ TPEYTOJIbHUKHU PABHBI.




